

Годъ 50-й.

Среда, 18-го Марта.

1887 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ,
Олонецкимъ Губернскому Правлению.

Подписька принимается въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомості; въ уездныхъ горо-
дахъ — въ уездныхъ полицейскихъ управахъ;
въ уѣздахъ — у становочныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявленій.

Содержаніе: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшее повелѣніе. Правительственное сообщеніе.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Москва. Тифлісъ. Вѣрный. Чикимская станция. Кавказъ.—Олонецкая губопровинція. Г. Пойнѣцъ. Отчетъ. Провинціи. Разныя известія.—Иллюстрации. Новости. Телеграммы. Англійская Индія. Египетъ. Германія. Болгарія. Дѣла.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О предложеніи еще на одинъ годъ дѣйствія временнаго правила для дачи нарядовъ изданіемъ юриюмъ заходамъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеобщайшему ходѣ министра государственныхъ имуществъ, 26-го января 1887 года, Высочайше повелѣлъ созывать: нарядъ казенныхъ горныхъ заводовъ на 1888 годъ предоставить на прежнемъ основаніи, продолживъ еще на одинъ годъ дѣйствіе существующихъ нынѣ Высочайше утвержденныхъ 1-го сентября 1871 года временныхъ правилъ для дачи нарядовъ казенныхъ горныхъ заводовъ отъ военного и морского министерства.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ ОСОВѢЩЕНІЕ.

Всѣдѣствіе появившіеся въ минувшемъ году въ изѣсторіяхъ русскихъ газетахъ неосновательныхъ толковъ по предмету неблагородныхъ, будто бы, отношений къ намъ германскаго правительства, въ «Правительственномъ Вѣстникѣ», отъ 3-го декабря прошлого года, было сообщено, что означенные отношения не могутъ податьвода ни къ какимъ опасеніямъ. Несмотря на столь рѣшительное заявление со стороны Правительства, означенные толки стали вновь повторяться въ газетахъ, въ особенности послѣ кровавой расправы, которой подверглись ученики неудачного рушинскаго восстания.

Свою неужѣрность и пристрастіе изъ которыхъ газеты простили до того, что не задумались возложить на германское правительство и на его агентовъ въ Болгаріи отвѣтственность за саму расправу, совершившуюся въ Рушинѣ.

Правила нравственности обязываютъ всякаго, рѣшающаго формулировать столь тяжкое обвиненіе, предъявлять и достаточные доказательства въ подтверждение сего. За отсутствіе же такихъ доказательствъ не представляется возможности прокресть гравщу между обвинениемъ и празднымъ зловѣшіемъ, которое столь же несостыдно съ достоинствомъ уважающаго себя органа печати, сколько и съ достоинствомъ частнаго лица.

Положенія, ИМПЕРАТОРСКИМЪ Правительствомъ, «вѣдѣніемъ о послѣднихъ событияхъ въ Болгаріи» находятся въ явномъ противорѣчіи съ упомянутыми выше газетными толками. Представленія въ пользу участниковъ рушинской восстаний были сдѣланы германскимъ генералитетомъ послукомъ въ Софіи тотчасъ по полученіи имъ изѣщеній о смертномъ приговорѣ, произнесенныхъ надъ участниками восстания. Баронъ Тынманъ не можетъ нести ни малѣйшей отвѣтственности за ту постыдность, съ которой смертный приговоръ былъ приведенъ въ исполненіе.

Съ другой стороны, хорошо известно, что еще до получения указаній отъ своего начальства, германскій вице-консулъ въ Рушинѣ выступилъ за осужденныхъ, благодаря его заступничеству, былъ, между прочимъ, исключенъ изъ числа послѣднихъ русскій подданный Болгаріи.

Вѣдѣла защиту своихъ интересовъ гер-

манскими агентами въ Болгаріи, ИМПЕРАТОРСКОЕ Правительство имѣло вполнѣ достаточные причины поступить такимъ образомъ, и отзывъ газетъ, старающихся дискредитировать эту кару въ глазахъ читающей публики, лишился всякаго основанія.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двухкратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

№ 21.



манскими агентами въ Болгаріи, ИМПЕРАТОРСКОЕ Правительство имѣло вполнѣ достаточные причины поступить такимъ образомъ, и отзывъ газетъ, старающихся дискредитировать эту кару въ глазахъ читающей публики, лишился всякаго основанія.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По тубернскому правлѣнію.

7-го марта, помощника дѣлопроизводителя губернскаго правлѣнія, титуларнаго сопѣтника Стасовскаго, за смерть, посѣдѣдавшую 23 февраля сего года, исключенъ изъ списковъ чиновниковъ сего правлѣнія.

По казеннѣй палатѣ.

10-го марта, сынъ титуларнаго сопѣтника Константина Дубровскаго определенъ въ штатъ Олонецкой казенной палаты, въ чинъ канцелярскаго служителей.

— Канцелярскій чиновникъ Олонецкой казенной палаты, коллежскій секретарь Туксинскій, 10 марта, согласно прошенію, по домашнимъ обстоятельствамъ, уволенъ отъ службы въ отставку.

Объявленія.

Лодейнопольская уѣздная земская управа, въ виду предстоящаго въ текущемъ году выбора мировыхъ судей на трехлѣтіе съ 1887

по 1890 годъ, покорѣйшіе просить лицъ, имѣющихъ право быть избранными въ почетные и участковыя мировыя суды, доставить ей не позже 1 июня 1887 года заявленія, со всѣми сбѣдѣніями, которые необходимы на основаніи ст. 19 и 1 примѣч. къ ней въ ст. 20 и 28 ученыхъ судебъ установлений.

Въ виду предстоящихъ въ текущемъ году выборовъ мировыхъ судей по Помѣнцкому уѣзду, Олонецкой губерніи, на бывшую съ 1888 г. трехъ-льтие, Помѣнцкую уѣздную земскую управу, на основаніи Высочайшаго утвержденія 6 июля 1877 года міній го- сударственного совета, приглашаютъ лицъ, желающихъ быть внесенными въ списокъ имѣющихъ право на избрание изъ указанной должности, присыпать въ уѣздную управу письменныи обѣтъ этого заявленія не позже 1 мая сего 1887 года, съ приложеніемъ необходимыхъ сбѣдѣній и документовъ, требуемыхъ ст. 19, 20, 21 и 28 ученыхъ судебъ установлений, при чѣмъ сбѣдѣнія обѣтъ имущественными ценностями въ другихъ уѣздахъ или губерніяхъ должны быть удостовѣрены ворожкомъ, указаннымъ въ ст. 12 и 13 правилъ о порядке приведенія въ дѣйств. полож. о зем. учрежденіяхъ.

Олонецкаго уѣздного по воинской повинности присутствія.

Списокъ лицъ, родившихся въ 1866 году и подлежащихъ по возрасту отрицанію въ 1887 году воинской повинности, мѣсто жительства и мѣсто привиски, которыхъ присутствуетъ пеизвѣстно.

1) Ильинскій Александръ Петровъ, сынъ состоянія на дѣловойѣ вакансіи при Олонецкомъ соборѣ запреcщенаго священника Петра Васильевича Ильинскаго.

2) Соболевъ Иванъ Павловъ, сынъ дѣловойѣ Тукенскаго прихода Олонецкаго уѣзда Павла Степановича Соболева.

3) Акимовъ Петръ Петровъ, сынъ бывшаго конно-лѣсного сторожа Петра Акимова.

4) Холопенскій Александръ Ивановъ, сынъ Важинскаго повиномѣра Ивана Васильевича Холопенскаго.

5) Фроловъ Семенъ Семеновъ, сынъ увѣличнаго беззерочный отпускъ 10-флотскаго экипажа матроса Семена Фролова.

Олонецкимъ губернскимъ податнымъ присутствіемъ, въ засѣданіи 7 марта, сумма дополнительного раскладочного сбора въ Олонецкой губерніи въ 1887 году, распределена

между уѣздами слѣдующимъ образомъ: на Петрозаводскій уѣздъ—1,299 р., Вытегорскій—1,159 р., Каргопольскій 770 р., Лодейнопольскій 627 р., Помѣнцкій—577 р., Пудожскій—288 р. и Олонецкій—280 р., всего 5,000 рублей.

На основаніи распоряженія г. начальника главнаго управления почтъ и телеграфонъ, прѣмъ и выдача всякаго рода корреспонденціи въ селеніи Лахти, Петрозаводскаго уѣзда—закрыты.

Р о з с ъ к і.

Отставной губернскій секретарь Константина Матильева Штыкова утерялъ атtestатель о службѣ, выданный ему изъ Олонецкаго губернскаго правления въ 1880 году, о разысканіи котораго и считаніи подѣльствительныхъ сінь публикуется.

В роді ги.

Отъ Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда сінь объявляется, что взысканіе подъ стражу бродяги: 1) называемой Иваномъ Васильевымъ Мараловымъ (онъ же Муратовъ). Примѣтъ его слѣдующій: ростъ выше средняго, тѣлосложеніе умѣренное, лѣтъ отъ рода около 32, волосы на головѣ темнорусые, на бородѣ и усахъ сѣтчатые; глаза сіи. 2) Называемой Иваномъ Степановымъ. Примѣтъ его слѣдующій: ростъ 2 арш. 6 верш., тѣлосложеніе крѣпкаго, около 30 лѣтъ отъ рода, волосы на головѣ сѣтчатые, руки рижеватые, брови темнорусые, глаза карие, носъ, ротъ и подбородокъ правильны, лицо чистое; на груди и животѣ черные волосы, также же волосы на ногахъ съ передней и задней сторонъ и 3) именуемую себѣ Екатериной Ивановной Егоровой. Примѣтъ ее слѣдующій: ростъ 2 арш. 2 верш., крѣпкаго тѣлосложенія, 35 лѣтъ отъ рода, волосы на головѣ и бровахъ темнорусые, глаза голубые, лицо широкое, съ отвѣтственнымъ побородомъ; чистое, носъ, ротъ правильны.

Всімъ, кто знаетъ поименованныхъ бродягъ, обязанъ дать знать Олонецкой палатѣ уголовного и гражданскаго суда.

Т о р г і.

Праймеръ С.-Петербургскаго округа путей сообщеній, назначивъ въ общемъ присутствіи спомъ на 20 и 24 марта сего года торги изутины и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по разборѣ старыхъ и постройкѣ одной пары новыхъ полотенъ

въ шлюзахъ Екатерининскаго устья канала Императора Петра Великаго, въ г. Шлиссельбургѣ, въ 1 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщеній со сметной суммой 1,455 р., выываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденій данныхъ явиться къ означенному торгу въ дни часовъ полуночи съ залогомъ на одну третью часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Даннымъ желающимъ могутъ видѣть въ правлѣніе ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Генрихъ Шернинъ, жит. въ С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1 участка, по 5 улицѣ, д. № 49, сінь объявляется, что на удовлетвореніе претензій женѣ коллеж. ассеесъ Александрѣ Александровнѣ Обѣръ въ суммѣ 1,500 р. съ процентами съ 5 июля 1886 г. и за судебныи искривъ 131 р. 35 к. по заявленію, будеть производиться 13 мая 1887 года съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго отставному капитану парусному Семену Григорьевичу Захарову, заключающагося въ участкѣ земли съ позведеніемъ на немъ деревянными двухъ-этажными домами и другими постройками, состоящемъ С.-Петербургѣ, губерніи и уѣзда, Шлиссельбургскаго участка Петербургской городской посполиты, Александровской волости, на сельѣ Михаила Архангела, по Московскому улицѣ, № 61. Имѣніе это заложено вымѣстительной Обѣръ въ 1,800 р. и будеть продаваться въ цѣломъ состояніи. Торги начнутся съ сѣверной суммы 2,000 р.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Антоновъ, жит. литеиной части, 4 участка, по Сергиевской ул. въ д. № 56, сінь объявляется, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургскому купеческому сыну Николаю Николаевичу Бѣлову, будеть производиться 13 мая 1887 года, съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Петербургскому купеческому сыну Дмитрию Ивановичу Михайловой, заключающагося въ двадцати пяти десятинахъ 855 кв. саженъ черезъ болото въ пяти участкахъ земли, городной, усадебной, пахатной, сѣнокосной съ дачею со службами и садомъ, состоящей С.-Петербургѣ, губерніи, Петербургскому уѣзду, Орапивенбатумской волости при деревнѣ Бѣловъ. Имѣніе это заложено у мытскому Бѣлову въ суммѣ 8,500 р. будеть продава-

ваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 9,000 р.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда В. Г. Кронштейнъ, жит. Рождественской части, 1 участка, по Неаполитанскому проспекту, п/д. № 13, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій титуларнаго советника Иосифа Иосифовича Игнатовскаго по двумъ заявленіямъ въ суммѣ 10,500 р. съ процентами и за судебныя задержки 519 р. 60 к. будетъ производиться 13 мая 1887 года съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣлѣніи С.-Петр. окружнаго суда, публичной продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ капитана Альб. Андreasen Battaglou, заключающагося въ деревянномъ домѣ съ строеніемъ и земелью въ количествѣ 462 и $\frac{1}{4}$ квадратныхъ саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Васильевской части, 2 участка, по Малому просп. подъ № 5 по табели 1822 г. 369, 1846 г. 487, а 1874 г. 438 и полицейскимъ 22. Издѣй это заложено въ С.-Петербур. городъ, кредитъ обещаєтъ въ суммѣ 12,600 р. и въ Игнатовскаго въ суммѣ 10,500 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 10,000 р.

Вице-губернаторъ Сирхаковскій.

Секретарь Записки.

Гедакторъ Понозъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-ПОТЕРСУРГЪ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу военнаго министра представлѣннаго войсковымъ наказнымъ атаманомъ войскъ Донскаго всеподданнѣйшаго адресса и претворяя усть-бл҃оакалитвенскаго станичнаго общества, Донецкаго округа, съ ходатайствомъ о переименованіи хутора Чернова, названной станицы, въ "Николаевскій", въ честь Имени Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича, 13-го февраля, Высочайше поиздѣять созволилъ:

1. Переименовать хуторъ Черновъ, Усть-бл҃оакалитвенской станицы, области войска Донскаго, въ "Николаевскій".

2. Благодарить отъ Высочайшаго ЕГО

ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Имени усть-бл҃оакалитвенскаго станичнаго общества за выражение всеподданническихъ чувствъ.

ВСЕПОДДАННѢЙШІЙ АДРЕСЪ.

ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО

Аугустейшій Монархъ
Всемилостивѣйшій ГОСУДАРЫ!

Къ подножію Престола Твоего со всѣхъ странъ величественной Россіи подносятся голоса, изъявляющіе преданность и всеподданническіе чувства.

Дозволь и намъ излить то, что мы чувствуемъ въ своемъ всеподданническомъ донесеніи: ложь съ стороны и землю въ количествѣ 462 и $\frac{1}{4}$ квадратныхъ саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Васильевской части, 2 участка, по Малому просп. подъ № 5 по табели 1822 г. 369, 1846 г. 487, а 1874 г. 438 и полицейскимъ 22. Издѣй это заложено въ С.-Петербур. городъ, кредитъ обещаєтъ въ суммѣ 12,600 р. и въ Игнатовскаго въ суммѣ 10,500 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 10,000 р.

Мы строго хранимъ поенную дисциплину, священные обряды и церковное преданіе, и неизменно помнитъ нашихъ родоводческихъ, всіхъ сыновъ Отечества.

Аугустейшій Монархъ, Отецъ отцовъ, умеръ мученической смертью, отъ руки враговъ. Онъ даровалъ свободу крестильщикамъ, Онъ избавилъ отъ тѣлеснаго наказанія виновныхъ, всѣхъ Отечеству, Онъ показалъ намъ прибрѣзъ любить ближнаго, и этимъ то подобно, мы не перестаемъ молитъ Всемогущаго Бога о дарованіи въ Божій почищенному мученику нашему Императору ангельской жизни, а оставленному по Себѣ, выѣхъ благополучно Царствующему ВАШЕМУ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ, долгоденствіи на землѣ.

Частнѣйшимъ образомъ мы узнали, что уроженецъ нашей станицы положилъ изорвное патроны на насъ, дернувшись проинить недовольство на Тебя, Любимѣйшій нами Монархъ. Черновъ, состоя въ офицерскомъ чинѣ, приналежалъ къ Донской семье по счету, а не по преданности къ ВАШЕМУ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ, забывъ щедрію милости своего Монарха, не устращаясь суда Божія, наине всему батюшкѣ Тихому Дону сердечнѣйшему призванию отъ всей величественной Россіи, заставилъ насъ проливать денно и нощно предъ ВАШИМЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ наши всеподданническіе слезы, подать лицо къ подножію Престола Твоего и надѣяться, что Отецъ не смытъ злосъ съ всеподданническою любовью къ Нему.

Тяжело и горко отзывается въ настѣ такою презрѣній и грустнѣй поступкомъ Чернова. Обидно мы съ такимъ изорвомъ и не думали имѣть. Мы тѣже, ГОСУДАРЫ, донци, мы также, какъ и преди наши, Твои всеподданнические, присыгнувшіе и желавшіе не щадить живота для охраненія ВОЕВОДСТВА, Благовѣтной ГОСУДАРЫНИ, Благожелательнаго ВЕЛИЧЕСТВА, Благовѣтной ГОСУДАРЫНИ,

нашей Матери, МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ, Любезнѣйшаго намъ Наслѣдника Твоего Цесаревича Николая Александровича, всего Царствующаго Дома и благороднѣйшей Россіи. Реки слово, ГОСУДАРЫ, и мы устрашимъ и изорвемъ внутреннихъ и вѣнчанныхъ враговъ Твоихъ и Россіи, наслаждающейся покояемъ подъ Твоимъ мудрымъ правлѣніемъ. Ты дорогъ намъ, ГОСУДАРЬ, и мы имѣемъ чувство безпрѣдельной любви, преданности и благодарности къ Тебѣ и ко всему Твоему Царствующему Дому за всѣ тѣ благодѣйнія, которыми Ты одарилъ насъ. Прими ГОСУДАРЬ, выраженіе нашѣкъ простоты, но искреннѣйшаго чувства къ Тебѣ, синимъ пятно позора, положенное на насъ уроженцемъ нашей станицы, благоволивъ поиздѣять напечатавшій настоящій нашъ приворотъ къ "Правительственному Вѣстнику".

Всевѣнѣйший принадла къ стопамъ ТВОЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и благопокорѣйшіе прося съ членіемъ съ нашей станицы ужасающаго пятна, мы всесуерно молимъ Господа да продлить Онь, Всемилостивѣйшій Отецъ, для жизни Твоей, Боголюбивой Твоей Супруги, нашей ГОСУДАРЫНИ, Наслѣдника Цесаревича и всего Царствующаго Дома Твоего на много лѣта, для благороднѣйшіи и славы донскихъ казаковъ и всей Россійской Имперіи.

Смотрящій съ высоты на правлоту серда Твоего притянутъ стрѣлы враговъ и сохранить чистоту серда всеподданническихъ сыновъ ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА, донскихъ казаковъ. Возможно ли подумать, чтобы боязньюю смиреніе законъ пращаєтъ своихъ иѣзъ сѹтивствіе къ врагамъ, нещадившимъ Царской кронѣ.

Мы, состоя подъ покровомъ милосерднаго Тебя ЦАРЯ, какъ Богомъ постаканнаго Монарха и какъ щадраго Отца, не опустишь не только какого замѣсла противника, но даже и слова неподобнаго произнести кому либо изъ настѣ.

ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО, Великий ГОСУДАРЬ, побѣдъ словами напишемъ: мы Святое Писание почитаемъ и пріемлемъ, какъ словеса Божія и вѣруєтъ:

"Что беззначіе всюду зло есть".

"Что Богъ во общую пользу вачальство поставилъ".

Божественный законъ настѣ учїтъ, что Царей Самъ Богъ поставляютъ и Самъ назначаетъ Ихъ на царство! Той даётъ Имъ скіпетръ и державу царствія и Той влаштѣць царствомъ человѣческимъ и ему же восхощеть дѣлъ е. Ико же око всаждено есть тѣль, тако Царь міровъ приставись отъ Бога данный въ посѣщеніи полезнѣй и

существовать убо тѣлесе равен есть великому человѣку Царь, властію же достоинства подобен есть иже надъ всѣми Богу; не имать бо на землѣ себѣ высочайшаго. Царь есть законное настоитѣе, общее благо всѣмъ послушникамъ; сердце Царево въ руцѣ Божи. Власть дана есть Царю отъ Господа, держана Имъ и сдана отъ Вышнаго.

Такъ научаетъ насъ Священное Писаніе и дремое предрѣдѣльское преданіе о Царскомъ достоинствѣ пониматъ.

И такъ, Отецъ Милосердій, мы открыли Тебѣ смѣнныи сердце, и изложивъ предъ Тобою наши мысли, смигдѣствуемъ предъ живымъ Богомъ, что мы не только не можемъ сочувствовать измѣнникамъ, но даже и слышать не хотимъ отъ нихъ. Приближаемъ Тебя, Богомъ утвержденнаго Владыко, Благоговѣиу ГОСУДАРЫНЮ нашу МАРИЮ ФЕОДОРовну, Лейбъзійшаго намъ Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича и весь Царствующій Домъ.

Мы, Твои вѣрноподанные сыны, донскіе казаки, какъ обозаны смѣнненого приглаго Тебѣ, готовы жертвовать съмніемъ достоинствѣ, лично грудью и всѣми возможными средствами, какъ это патріотически доизвѣдывались въ минувшей войнѣ наши бѣди и отцы, да даже и не должны щадить собственной крови, и мы за Тебя, Благосерднаго ЦАРЯ, и за наше любезное Отечество и христіанскій законъ.

Царствуй, Богохранимый ГОСУДАРЬ, лѣта многа, весело, здраво, мирно и благодѣтельственно, щадящимъ и покровительствующимъ деспоцю Вышнаго, возлюбившаго Тя, и сблюдающимъ землю Русскую, и да будуть дни Твои яко же дніе небесныхъ на землѣ.

Не отверги, ГОСУДАРЬ, искреннаго выраженія нашего, которое происходитъ единственно отъ избытка честія нашихъ, преисполненныхъ признательности, любви и безпредѣльной преданности къ Тебѣ, ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО, и Престолу Твоему.

Это чувство преданности среди наши заѣщихъ имъ хранить на всегда и мы несмѣнно передадимъ оное своимъ потомкамъ.

ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО! Одно изъ поселеній нашей станціи носятъ имъ „Поселокъ Черновъ“. Не желая оставлять въ памяти такого для насъ узиннельской фамилии, всенужнейшій просимъ ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО, какъ милости, поселокъ Черновъ, нашей станціи, именовать „Николаевскимъ“, и честь Августѣйшаго Атамана нашего. Его

Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича.

Вашего Императорскаго Величества,
Всемилостивѣйшаго Государа
и Августѣйшаго Монарха,
вѣрноподанныхъ области войска, Донскаго
донецкаго округа, Усть-Бѣлохолмѣцкой
станціи, граждане (следуетъ подписать).

Въ „Русскомъ Инвалидѣ“ напечатано:

„Командующій войсками вилевскаго военнаго округа телеграммою просилъ военнаго министра привести ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ поздравленіе по случаю дня Рождѣнія ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА. Вѣ отѣть на это военный министръ, телеграммою, итъ 27-го феврѣя, сообща:

„ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благодарить за привнесенныя ко дню Рождѣнія ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА поздравленія и за выраженные въ телеграммѣ чувства непоколебимой преданности“.

„На привнесенное ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ воинскими вакансіями атаманомъ войска Донскаго, 26-го феврѣя, подраздѣліе съ высокоторжественнымъ днемъ Рождѣнія ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, отъ военного министра получена слѣдующая телеграмма:

„Генералъ-адъютантъ князю Святополк-Мирскому.

„ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благодарить ваше сиятельство и все войско Донское за поздравленія, привнесенныя ко дню Рождѣнія ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА“.

(„Прав. Вѣст.“).

Москва.

9-го марта съ курьерскимъ поѣздомъ прибыль въ Москву министръ внутреннихъ дѣлъ.
(„Прав. Вѣст.“).

Тифлисъ.

8 марта. Черезъ Тифлисъ проѣхалъ пѣсколько хванцевъ, кондакиропланыхъ изъ Кавказа и въ Европу, съ цѣлью изученія шелководства и способовъ производства шелковыхъ матерій.

(„Прав. Вѣст.“).

Вѣрный.

Слухъ, будто китайцы стягиваются у русско-кузинской границы троцдатитиасчный корпусъ, пороруженный и обученный по европейски—затѣнь великаго основанія.

(„Прав. Вѣст.“).

Цымлянская станція.

Въ 7-ми verstахъ отъ станции Цымляской, области войска Донскаго, винъ по течениѣ р. Дона, съ лѣвой его стороны, близъ хутора Полова, мѣстными жителями недавно начата раскопка „городника“, причемъ на глубинѣ болѣе 3-хъ аршинъ открыт каміальный здѣсь, построенный изъ квадратнаго кирпича. Въ зданіяхъ имѣются печи, формы похожія на русскіе, со сводами. При раскопкахъ найдено несколько куншиновъ съ просомъ, виолѣтъ сокращавшемъ, енкоѣтъ до 8-ми дюймовъ. При изнемѣніи изъ земли, куншины разваливались, но ихъ черепки цѣлы и находятся на храненіи у поселковаго атамана. Найдено также, по словамъ газеты „Донская Рѣка“, несколько монетъ и упаковки изъ стекла. Кроме того, вырыты дѣмпіоронныя колонии, съ пѣdestальми: одна—гладкая, круглая, какъ брусь; другая—тоже круглая, но съ упаковками. На пѣdestalte колонии крестъ—грубой формы. Раскопокъ занято до 100 человѣкъ, вся задача которыхъ состоять въ добываніи кирпича, идущаго въ продажу по 20 руб. за тысячу.

(„Прав. Вѣст.“).

Кавказъ.

Въ № 17 „Олон. Губ. Вѣд.“, помѣщено описание лихаго поиска джебралъскаго лѣтчаго отряда кавказской бригады пограничной стражи, окончившагося, 19-го января сего года, полнымъ разсѣяніемъ контрабандировъ и задержаніемъ въ дефире „Старый Джебралъ“ 34-хъ мѣстъ съ магніемъ товаромъ и часть 21-го января, нѣчоромъ, тѣже же отрядомъ, съдѣяъ усыпивши отдохнуть и оправившись, было получено сѣдѣніе о проѣхѣ съ противоположной стороны Джебрала новой партией контрабандировъ, также направление къ сторонѣ Шумы. Поэтому, выступилъ въ 8 час. вечера въ соѣднѣніи съ направлениемъ, тѣже же разѣѣ въ теченіи ночи сѣдѣлъ усиленнѣйшій маршемъ до 70-ти verstъ и къ 5 час. утра прибылъ на пунктъ соединенія пѣсколькоихъ идущихъ отъ границы дорогъ близъ селенія Сафанды, Зангезурскаго уѣзда. Не успѣвъ еще разставить секреты, разѣѣдъ замѣтилъ приближающуюся партию контрабандировъ, съ девятью вьючными лошадьми и конно-вооруженнымъ прикрытиемъ, открывши стрѣльбу по нижнимъ чинамъ и продолжавшимъ свой путь враскину, ускореніемъ аларомъ, отстрѣливъся. Отбѣгъ пѣсколькоихъ вѣстѣлъ, обѣзѣдчики бросились въ азотумъненниковъ въ шапки, опрокинули ихъ, и прослѣдуя въ некоторыхъ изъ нихъ по протяженіи трехъ verstъ, вались

и падали, изъ которыхъ изъ 1000-ти

боя девять лошадей съ вьюками и дѣвъ верховыхъ со сбруекъ; контрабанды же разсыпались и укрылись въ поштучномъ лѣсу. Съ разсыпомъ, на мѣстѣ первого столкновенія найдены одни убитый контрабандистъ, два ружья системы Бердана и азіатская сабля. Сдѣлано тѣло убитаго близжайшимъ полицѣйскимъ властямъ, разысканы выступы съ отбитою контрабандою, лошадьми и оружіемъ обратно. Но, пройдя дѣвъ верстъ, былъ встрѣченъ изъ узкомъ ущелья вѣстрялами съ прилегающими горъ, иль засады, устроенной, очевидно, оповинившися въновъ собравшимися контрабандистами. Отбросивъ ихъ огнень, разысканы продолжали свой путь болѣльшимишими препятствіемъ и въ 6 часовъ вечера 22-го числа прибылиъ въ Дебобраиль, сдѣлавъ, такимъ образомъ, 140 верстъ въ теченіи менѣе стука. Со сообщеніемъ "Русск. Изв.", отбитая контрабанда оцѣнена та-можено въ 3,015 рублей.

(*Прав. Вѣст.*).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 17 марта.

Пожертвованія. Въ пользу Николаевскаго дѣтскаго приюта въ г. Петрозаводскѣ поступили пожертвованія, отъ: И. М. Фермукова 10 р., А. И. Ушакова 1 р., И. Прокурякова 1 р., И. Кокшова 50 коп., и десяти неизѣстныхъ 4 р. 50 к.; итого 17 р.; съ прежде же поступившими сначала года 465 р. 20 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, доволъ объ этомъ до исчезнова сѣдѣнія, изъявилъ жертвованіемъ благодарность.

Городъ Пойвіцъ. Пойвіцъ находится при Онежскомъ озере и южнѣ Пойвіцкаго, иль 185 верстахъ отъ губернскаго города Петрозаводска. На степени южнаго города Пойвіцъ воздвѣденъ въ 1772 году вѣсто упраздненнаго города Паданска (*). Въ періодъ упраздненія Олонецкой губерніи (1796—1801 г.) Пойвіцъ былъ присоединенъ къ Архангельской губерніи, но въ 1801 году возвращенъ къ Олонецкой въ качествѣ заштатнаго; въ 1802 году онъ вновь восстановленъ южнѣннаго городомъ.

Съ 1874 года въ непрерывномъ владѣніи г. Пойвіца состоитъ земли 8,049 дес. 2,356 саж.; въ гомъ числѣ: пахотной 59 д.

(*) Имѣлъ селеніе Паданскаго постъ, при озере Сегорѣ, иль 99 верстахъ отъ г. Пойвіца. Въ немъ: 17 дворовъ и 108 душъ жителей.

40 саж., сѣмконосной 478 дес. 1,000 саж., подъ лѣсами 6,470 дес. 1,912 саж., осталася часть земли выгономъ и землями неудобными.

Кромъ того съ 1784 года по 1810 годъ гражданско г. Пойвіца пользовались удобствами и лѣсомъ изъ Волозерской дачи, отмежеванной городомъ по тому основанию, что ею безспорно владѣла проживавшіе въ означеннѣй деревни 25 мѣщанъ и 3 казенныя крестьянина, которые потому перечислились въ южнѣе г. Пойвіца. Но въ 1810 году, по распоряженію департамента государственныхъ имуществъ министерства финансовъ, означеннѣя дача земля была въ видѣ казны и въладѣнію городу было отказано.

Но Пойвіцкое городское общественное управление, признав отчужденіе отъ города въ казну Волозерской дачи незадолжимъ, возбудило о правѣ собственности на эту дачу искъ въ Пойвіцкому южному судѣ, который въ 1829 году, на освидѣніи двинской владѣніи, рѣшилъ дѣло въ пользу градоудѣла города.

Такимъ рѣшеніемъ суда вѣдомства государственныхъ имуществъ осталось недоволено и дѣло перешло на рассмотрѣніе гражданской палаты, которая, отмѣнивъ въ 1833 году рѣшеніе южнаго суда на основаніи того, что у гражданско г. Пойвіца не имѣется юридическихъ документовъ, доказывающихъ право владѣнія дѣломъ, дѣло это Олонецкимъ гражданскимъ губернаторомъ въ 1834 году представлено было въ рассмотрѣніе во 2-й департаментъ правительствуемаго сената, который, въ 1836 году передалъ дѣло на заключеніе министерства внутреннихъ дѣлъ.

Бывшій управляемый министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, графъ Строгоновъ, принялъ во вниманіе, что г. Пойвіцъ до 1810 года, не одно десятилѣтіе, бесспорно владѣлъ Волозерской дачею и что, поэтому, собственниками этой дачи естественно должны считаться жители г. Пойвіца, дѣло перенесъ въ общее собрание правительствуемаго сената, где въ 1842 состоялось окончательное рѣшеніе: въ Волозерской дачи гражданско г. Пойвіца присуждено земли на 25 душъ, а казнь на 3 думы. Причёмъ вѣдомство предоставлено раздѣлить землю.

По поставленіи, въ силу означеннаго рѣшенія общаго собрания сената, пойвѣкъ окружной межевъ Волозерской дачи, въ ней оказались земли 13,564 дес., иль иныхъ въ 1875 году, согласно полѣзовому соглашенію, отмежевано г. Пойвіцу, на 25 душъ, 12,111 дес. и казнь, на 3 думы, 1,453 дес. Правъ на Волозерскую дачу высланы изъ ме-

жовой канцеляріи и выданъ г. Пойвіцу въ 1878 году.

Такимъ-то образомъ г. Пойвіцъ, дабы имѣть возможность вступить въ законное владѣніе несправильно отнятого у него Волозерской дачею, долженъ былъ отстать права своимъ на эту дачу, какъ вполнѣ законную собственность, въ теченіи 68 лѣтъ. Замѣтальное по продолжительности производство, а вѣтъ съ тѣмъ и неизбѣжные издержки, дѣло это не осталось безъ вредныхъ послѣдствій въ экономическихъ отношеніяхъ для Пойвіца.

Будучи связанъ удобными водными путемъ съ промышленными городами Ингеріи, г. Пойвіцъ тѣмъ не менѣе до 1873 г. не могъ поколыхатся развитиемъ торго-промышленной деятельности сравнительно съ прочими городами, чemu немалымъ препятствиемъ являлось то обстоятельство, что торговля сношалася съ Петрозаводскомъ и другими городами были затруднительны вслѣдствіе неустановившагося пароходства, а во внутрь града не существовало удобныхъ дорогъ.

Центральная торговля г. Пойвіца около 1870 годъ была самая скучная и со средоточивалася въ какихънибудь 7—8 медленныхъ лавочкахъ. Главный предметъ привоза составлялъ хлѣбъ, какъ для удовлетворенія необходимости потребностей города, такъ и для продажи въ юѣдъ крестьянамъ. Откупную торговлю составляли лѣсъ, мясо, рыба и забирини изгуръ. Но торговля эта была незначительна потому, что глашанъ пунктомъ сбыта этихъ произведеній являлся селѣ Шунга, въ которомъ существуютъ ежегодно дѣй весьма значительныя по оборотамъ торги олѣмарки Крененская и Благовѣщенская.

Въ промышленности отношеній заслуживаетъ вниманіе только одинъ поддѣлывающій лѣсопромышленный заводъ съ тремя рамами. На немъ работало около 40 человѣкъ и ежегодный оборотъ завода составлялъ отъ 40 до 50 тысячъ руб. Сбыть лѣсныхъ материаловъ производился въ С.-Петербургѣ.

По причинѣ малаго развитія торговли и промышленности, часть городскихъ жителей, преимущественно—мѣщанъ, страдающіе бременемъ исключительно занималася хлѣбопашествомъ, арендой для того городскія земли, и хлѣбопашествомъ при неподородной почвѣ и климатическими условіями, илкое нознѣ гражданско труду земледѣльцевъ.

Только съ 1873 года экономическое положеніе г. Пойвіца измѣнилось къ лучшему. Въ этомъ году установлено право на пароходное сообщеніе между городомъ Петро-

Заводскимъ и Пойнѣцомъ. Существовавшій до того времени стѣснительный условія для торговыя способы съ промышленными городами устранились и для всѣхъ, обывателей г. Пойнѣца представился удобный и выгодный способъ сообщенія. Совершающіе срочныя рейсы пароходы плавали по быстрому перенесенію товаровъ какъ мануфактурныхъ и колониальныхъ, такъ и овощныхъ изъ С.-Петербурга и Рыбинска. Благодаря пароходству, въ лѣтнее время все больше и больше стало попадаться въ г. Пойнѣцъ богословцевъ, посещающихъ столъ честный русскій людъ Соловецкій монастырь, отъ перевозки которыхъ къ Сумскому Посаду Пойнѣцкіе мѣщане приобрѣтали для себя довольно выгодныя средства.

Въ 1880 году открыта Пойнѣцко-Сумская почтовая дорога, устроенная на средства Олонецкаго губернскаго и Пойнѣцкаго уѣзднаго земствъ. Этотъ соединительный путь между Вѣльмой моремъ и Онежскимъ озеромъ далъ значительный толчокъ торговыя и промышленности и послужилъ немаловажной причиной поднятія благосостоянія города. Съ устроениемъ указанной дороги открылся свободный путь для торгового движенія между Вѣльмой моремъ и Петербургомъ. Чрезъ Пойнѣцъ зимою въ лѣтнее провозятся въ Петербургъ предметы промышленности съвернаго края: рыба и мясо, а оттуда привозятся въ Поморье мануфактурные и колониальные товары, при транзите которыхъ городскіе жители имѣютъ также ненайзъ занятости. Усплившееся время отъ времени между Сѣвернымъ Поморьемъ и Онежскимъ озеромъ движение грузовъ и пассажировъ оживило торгову и промышленную дѣятельность г. Пойнѣцы; причемъ значительно увеличилось число богословцевъ, ежегодно стремящихся изъ губерній — Олонецкой, Новгородской, Петербургской и другихъ изъ Соловецкій монастыря.

Что установление пароходства и открытие Пойнѣцко-Сумской почтовой дороги, благотворно отразились на поднятіи благосостоянія г. Пойнѣца, — это подтверждается и статистическими свѣдѣніями.

Въ послѣдніе семь лѣтъ (1866—1872 гг.) до открытия пароходства средняя цифра дохода г. Пойнѣца составляла 1,999 р. 32 к. Съ открытиемъ же пароходства за семь лѣтъ (1873—1879 г.) ежегодная средняя цифра дохода была 3,321 р. 39 к. Слѣдовательно съ открытиемъ пароходства въ теченіи семи лѣтъ (1873—1879 г.) въ г. Пойнѣцѣ увеличились доходы на 1,322 р. 7 к.

Спустя же годъ послѣ открытия Пойнѣцко-Сумской дороги, въ 1880 году въ г. Пойнѣцѣ уже числилось дохода 6,034 р. 63/2

коп. Слѣдовательно сравнительно съ приведеннымъ (по семинарской сложности 1873—1879 гг.) средней цифрою ежегодного дохода въ 3,321 р. 39 к., съ открытиемъ Пойнѣцко-Сумской дороги въ 1880 году, доходъ г. Пойнѣца увеличился на 2,713 р. 24/2 к.

(Оконч. въ сбѣд. № 2)

Отчетъ Пойнѣцкаго попечительного комитета пріемрѣй бѣдныхъ, за 1886 г. Въ г. Пойнѣцѣ существуетъ учрежденіе на основаніи Высочайше утвержденныхъ правилъ попечительный комитетъ для раздачи денежнаго пособія бѣднымъ, престарѣлымъ и малолѣтнимъ жителямъ города Пойнѣца и его уѣзда, изъ процентовъ съ капитала, по-жертвованаго неназываемъ благотворите-

лемъ.

Въ 1886 году на постоянномъ пріемрѣй комитета состояло 173 человека; въ теченіи года вновь принято 7 человекъ и выбыло 3 человека; затѣмъ къ 1-му января 1887 года осталось на пріемрѣй 177 человекъ.

Къ 1-му января 1886 года состояло капиталъ 16,589 р. 51/4 к.; въ теченіи 1886 года поступило на приходъ 663 р. 10 к.; а израсходовано: въ пособіе бѣднымъ 665 р. 10 к., на погребеніе умершихъ 5 р. и мелочевые расходы 2 р. 8 к.; итого 672 р. 18 к.; — Затѣмъ къ 1887 году на остатокъ 16,589 р. 43/4 к.

Происшествія въ губерніи.

Пожары въ городахъ. — Въ г. Каргопольѣ, 16 января, въ банкѣ купца Крехалена, отъ вылетѣвшей изъ трещинки печи искры, произошелъ пожаръ, который вскорѣ былъ прекращенъ. Убытки 75 р.

— Въ г. Пойнѣцѣ, 21 января, у мѣщанина Бѣлова, Федотова, Фомина и Феингольда, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ рига. Убытки 165 р.

— Въ г. Витегрѣ, на заводѣ Бранть и Ко, въ домѣ, занимаемомъ дворяниномъ Красловицкимъ, отъ лопнувшего на печи борозы, произошелъ пожаръ, который помочью заводскихъ рабочихъ былъ прекращенъ. Убытки 250 р.

— Въ г. Лодейномъ-полѣ, 27 января, загорѣлась библия Лодейнопольскаго купца Ефимова, отъ усиленной топки печи, но привычными избранными пожаръ былъ прекращенъ въ самомъ началь.

Пожары въ селеніяхъ. — Декабря 27-го, Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ д. Волнострѣ, у крестьянина Три-

фонова, отъ неумѣренной топки печи, сгорѣлъ рига съ хлѣбомъ. Убытки 80 р.

— Въ ночь на 3 января, Олонецкаго уѣзда, Туломозерской волости, въ д. Иконжи, сгорѣла мукомольная мельница, принадлежащая крестьянамъ Петровымъ, съ 43 мѣрами овса. Убытки 96 р. 50 к.

— Января 3, Вытегорского уѣзда, Мачевской волости, въ д. Териной, у крестьянина Исакова, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ, съ имуществою. Убытки 70 р.

— Января 5, Пойнѣцкаго уѣзда, Богоявленской волости, въ д. Селецкое, у крестьянина Тихонова, сгорѣла биля. Убытки 60 р.

— Января 6, Пудожскаго уѣзда, Авдѣевской волости, въ д. Костинской, у крестьянина Игнатьева, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ. Убытки 30 р.

— Января 6, Пойнѣцкаго уѣзда, Ругозерской волости, въ д. Крестъ-наполѣ, у крестьянина Замотаева, отъ ветхости печи, сгорѣла рига. Убытки 150 р.

— Января 9, Каргопольскаго уѣзда, Андreesской волости, въ д. Некрасихъ, у крестьянина Бурдюкова, отъ неумѣренной топки печи, сгорѣли овны съ хлѣбомъ. Убытки 15 р.

— Января 9, Пойнѣцкаго уѣзда, въ д. Николаевско-Ладожскомъ, у крестьянина Руссалей, сгорѣла домъ со службами и имуществомъ земскаго училища.

— Января 12, Пудожскаго уѣзда, Вершиинской волости, въ д. Рыковой, у крестьянина Аннине, отъ недосмотра за топкой печи, сгорѣли овны съ хлѣбомъ.

— Въ ночь на 12 января, Петрозаводскаго уѣзда, Спасопреображенской волости, въ д. Пилозерѣ, у крестьянина Ольгинихъ, отъ неисправности печи, сгорѣло гумно съ овсомъ. Убытки 35 р.

— Въ ночь на 16 января, Каргопольскаго уѣзда, Мишковской волости, въ дер. Ноинской, у крестьянина Коротихъ, отъ неисправности печи, сгорѣло гумно съ овсомъ и хлѣбомъ. Убытки 170 р.

— Января 20, Пойнѣцкаго уѣзда, Рыжской волости, въ д. Угольской, у крестьянина Климова, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла рига съ хлѣбомъ. Убытки 25 р.

— Января 20, Петрозаводскаго уѣзда, Красногорской волости, въ д. Ахъмъево, у крестьянина Ахъмъева, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла рига съ хлѣбомъ. Убытки 15 р.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Вліяніе электрическаго свѣта на растенія. Въ американскихъ городахъ, освѣщенныхъ электрическими фонарями, поизвѣшнѣнныи на высокихъ башняхъ, вліяніе электрическаго свѣта описывается очень замѣтными. Такъ, одинъ изъ жителей Давенпортъ, въ штатѣ Іowa, садъ которого находится во 100 футахъ отъ электрическаго фонаря, разсказываетъ что лилии, обикновенно свѣтавшии свою лепестки задолго до заката солнца, опять раскрываются изъ черезъ пять сколько минутъ послѣ того какъ фонарь зажигается. Замѣчено также, что листья деревьевъ въ Детройте гораздо роскошнѣе прошлогодніе лѣто; когда на нихъ падаетъ электрическій свѣтъ («Сборникъ по Глазу. Упрочить и телеграфъ»).

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Правит. Вѣст.).

Софія, 7-го (19-го) марта. Министръ внутреннихъ дѣлъ и президентъ совета министровъ Родославовъ отправился въ поѣздку по Княжеству. Отсюда можно заключить, что великое собраніе будетъ создано не раньше конца марта мѣсяца (по стар. стилу).

Оставшись до конца поры въ Константинополѣ членъ delegacij Столыпинъ возвращается изъ Софіи, чтобы снова привлечь на себя заѣднаніе министерствъ юстиціи.

Царицынскіе продолжаютъ подѣлѣвать Риза-безъ. О чёмъ именно ведутъ они съ нимъ переговоры—въ точности неизвестно.

Вѣрхній, 8-го (20-го) марта. Сегодня, въ 6% часъ утра, сюда прибылъ Ихъ Императорскій Высочество Великіе Князья Влади-міръ Александровичъ и Михаилъ Николаевичъ и были встрѣчены въ воскѣтъ Принца Альбрехтъ, русскими посломъ и членами посольства, которые и проводили Ихъ Высочество въ отель посольства. Въ поѣздкѣ Ихъ Высочество сдѣлали визитъ Императору и Императрице; послѣ поѣздки Императоръ Вильгельмъ отдалъ визитъ Великимъ Князьямъ. Позднѣе Ихъ Высочество приступаютъ къ фамильному обѣду въ Императорскомъ дворѣ.

Женева, 8-го (20-го) марта. Здесь скончался польский писатель Крашевскій.

Софія, 8-го (20-го) марта. Сегодня была въ Филиппополь большая ходка, на которой приступали делегаты посточно-румъ-скіхъ округовъ. На ходкѣ принялъ рѣшеніе защищать во чтобы ни стало независимость объединенной Болгаріи. Вѣдѣтъ съ

тѣмъ учреждена патріотическая лига съ спортивнымъ комитетомъ изъ 24 членовъ, предсѣдателемъ котораго назначенъ докторъ Чумаковъ. Цѣль лиги—заречески преслѣдоватъ внутреннихъ и вѣнчанихъ враговъ объединенной Болгаріи.

Вѣрхній, 9-го (21-го) марта. По случаю дня рождения Императора Вильгельма, участники молодежной гирлянды процессіи ст. фальцами, въ которой участвовало отъ 3,000 до 4,000 лицъ. Эта процессія была блестяща и обиходна безъ всякихъ неестественныхъ случаевъ. Передъ императорскимъ дворцомъ была устроена грандиозная овациія. Императоръ, стоящий съ Императрицею и баварскими гостями у окна первого этажа, вѣткою рѣзь, благодарилъ, а затѣмъ привѣтствовалъ и вѣткою вѣткою участниковъ овациіи и выражалъ имъ свою благодарность. При этомъ Императоръ сказалъ: «Меня очень радуетъ духъ, которымъ проникнута мысль эта участника молодежи. Возлагаю большую надежду на студенчество, такъ какъ первенствующими теперь обстоятельствами серебро. Упомянувъ о распущеніи рѣдкага, Императоръ объясняетъ, что лишь крайняя необходимость принудила его къ этому. При дальнѣйшемъ сдѣланіи процессіи былъ устроенъ восторженный овациіи передъ дворцомъ канцлеръ и адъютантъ генералаго штаба, гдѣ жилъ фельдмаршалъ Мольтке.

— 10-го (22-го) марта. Сегодня, въ день рождения Императора, городъ великолѣпно разукрасанъ, и особенностіи «Подъ Линнъ» и соединѣніи улицъ. Въ 10 часовъ начались съѣзди студенческіхъ университетовъ. Студенты проѣхали мимо дворца вѣткои вѣткои, сопѣхъ, вѣткои. Императоръ подошелъ къ окну. Тогда жалобы платками и шапками, при неумолимомъ «Ho-chi» и пѣни народного гимна. Императоръ неоднократно кланялся народу. Затѣмъ состоялся съѣздъ августинской общины первымъ прѣѣхалъ Насѣтійный Принцъ. Въ поѣздкѣ пройдя церковную процессію городскихъ властей, которая направлялась изъ церкви св. Николая, гдѣ было отслужено молебствие. Въ часъ половины явился съ поездѣніемъ Императоръ князь Бисмарктъ и фельдмаршалъ Мольтке. Оба были восторженно привѣтствованы публикой. Изъ всѣхъ германскихъ столицъ и провинций получены изѣбтия о восторженномъ празднованіи дня рождения Императора.

Софія, 9-го (21-го) марта (отъ «Агентства Гавасъ»). Столыпинъ выѣхалъ сегодня утромъ изъ Константиноополя и приѣхалъ сюда въ среду, 11-го (23-го) марта. Родославовъ отложилъ свою поѣздку для на два дня на три. Никфоровъ, Пановъ и Кисимовъ пере-

ведены изъ центральной тюрмы въ поло-дѣскую тюрму, откуда они будутъ выпущены на поруки. Царицынскіе обѣщаютъ Риза-безу представить ему завтра письменное изложеніе своихъ желаній.

АНГЛІЙСКАЯ ИНДІЯ. Правительство приказало произести изысканія для опредѣленія наилучшаго направления квѣтской желанной дороги черезъ горы Холампра. По изысканію, полученному изъ Афганистана, Эмиръ пригласилъ важнейшій элементъ Гильзузъ помѣловать въ Кабулъ, но случилось прѣдиктовъ Норса. Сомнительно, чтобы они примѣли приглашеніе (J. des Dѣbats).

ЕРИНІЕТЪ. Константинопольскій корреспондентъ газеты «Ind. Belge» телеграфируетъ, огъ 14 марта: «Здесь были крайне удивлены той уверенностью», съ какой сэръ Джонесъ Фергусонъ заявилъ въ валатѣ общинѣ, что вся держава присоединилась къ предложенію сэра Друммонда Волфа католику Египту. Дѣло въ томъ, что еще ни одна держава официально не была привѣтствована подать свое мнѣніе по сомнительному предмету».

ГЕРМАНИЯ. Берлинскій корреспондентъ газеты «Tempo» приводитъ нижеизложеній списокъ царственныхъ «обобъ», которыхъ придется въ Берлинъ къ 22 марта, по случаю 90-лѣтней годовщины дня рождения Императора Вильгельма: Король и Королева саксонскіе, Король и Королева румынскіе, австрійскій Насѣтійный Принцъ Рудольфъ, Принцъ Ульсскій, шведскій Насѣтійный Принцъ съ супругою (внучкою Императора), графъ Фридрихъ отъ имени Короля баварскаго, датскій Насѣтійный Принцъ Веладіміръ Капель-Михаилъ Николаевичъ и Влади-міръ Александровичъ, Герцогъ Аостскій отъ имени Короля Итальянскаго, баварскій Принцъ Людвигъ—сынъ регента, великий герцогъ баденскій съ супругою и многие германскіе Принцы.

ВОЛГАРСКАЯ ДѢЛА. Агентство Гавасъ телеграфируетъ изъ Варны, отъ 16 марта: «Изъ Константиноополя сообщаютъ, что Цанковъ, въ своемъ письмѣ къ великому визирю, отъ 10 марта, напоминаетъ объ опасеніяхъ, высказанныхъ имъ относительно переговоровъ съ болгарскими делегатами. Онъ тогда уже предвидѣлъ, что добрыя намѣрія Порты встрѣтятся съ вѣролюбіемъ болгарскіхъ правителей, которыхъ для сохраненія своей власти, готовы предать Болгарію всѣмъ ужасамъ междуобщинной войны. Онъ присовоку-

пльзть, что переговоры, происходившие въ Константиновълѣ, оправдали его предположеніе. Когда переговоры были переведены въ Софию, Цапковъ ничего не ожидалъ отъ примирительного духа регентства, сътвърдъявъ своихъ приверженцевъ съдѣствіемъ успѣху миссии Риза-безъ. Но прискорбный событія въ Рундѣ доказали всемъ миру, что переговоры съ регентствомъ о соглашении совершилио бесполезны. Регентство подавило восстание съ крайней жестокостью. Цапковъ рисуетъ раздирающую лушу картины насилия и погрома, совершенныхъ въ Рундѣ, массы арестованы, воинскаго и возмутительного обхожденія съ арестованными, присовокупляя, что въ течениіи двухъ дней усыпленія матежа офицеровъ погибло больше, нежели во время войны съ Сербіей. Въ заключеніе Цапковъ пишетъ: «Въ виду подобнаго прискорбнаго положенія дѣлъ, и, отъ имени оппозиціи, заявляю, что продолженіе переговоровъ становится не только бесполезнымъ, но даже опаснымъ, ибо оно приведетъ регентству склонности устроить на пути анархія, на который оно вступило, давъ ему возможность безнаказанно и по своему усмотрѣнію распоражаться честью, жизнью и имуществомъ гражданъ. Считаю своимъ долгомъ присовокупить, что крайне необходимо подумать о принятии энергическихъ мѣръ для предупрежденія другихъ, еще болѣе печальныхъ событій, могущихъ обогрѣти болгарію кровью». Чорта еще не отѣчала Цапкову. Полагаютъ, что она ограничивается словесными отѣчествомъ. Константиновълѣский кабинетъ телеграфировалъ Риза-безу, чтобы онъ постарался добиться отъ регентства общей амнистии для политическихъ преступниковъ и познаникіевъ, чтобы подворовать всѣобщее примиреніе между партиями («J. des Déb.»).

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИ.

ГЛАВНАЯ КОНТОРА

«СЛЪВ. ИЗДАТЕЛЬСКАГО ТОВАРИЩЕСТВА»
въ С.-Петербургѣ, Троицкій пер., д. № 40.

Считаетъ долгомъ довести до сѣдѣній публикамъ, что расширяя свои хѣйтія, Товарищество принимаетъ на себя издание книгъ учебниковъ и полныхъ сочинений.

Издѣя въ своемъ распоряженіи около 1000

агентствъ, почти во всѣхъ губернскихъ и уѣздныхъ городахъ Имперіи, Товарищество имѣетъ возможность дать большое распространеніе своимъ изданіямъ. Съ предложеніемъ сдѣлать обращаться къ Главному Конторѣ «Слѣв. Издательского Товарищества».

Открыта подписька на Художественный Альбомъ

«Российскій ИМПЕРАТОРСКИЙ Домъ».

Альбомъ этотъ буде состоять изъ портретовъ ихъ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и всѣхъ членовъ Августѣйшей семьи; портреты буде расположены въ слѣдующемъ порядке:

1) ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ АЛЕКСАНДРЪ III АЛЕКСАНДРОВИЧЪ.

2) ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА МАРИЯ ФЕДОРОВНА.

Дѣти Величества: Ихъ Императорскія Высочества:

3) Вед. Князь Николай Александровичъ.

4) Вед. Князь Георгий Александровичъ.

5) Вед. Князьница Ксения Александровна.

6) Вед. Князь Михаилъ Александровичъ.

7) Вед. Княжна Ольга Александровна.

8) Вед. Князь Владимирий Александровичъ.

9) Вед. Княгиня Марія Павловна.

10) Вед. Князь Кириллъ Владимировичъ.

11) Вед. Князь Борисъ Владимировичъ.

12) Вед. Князь Андрей Владимировичъ.

13) Вед. Княжна Елена Владимировна.

14) Вед. Князь Алексѣй Александровичъ.

15) Вед. Князь Сергій Александровичъ.

16) Вед. Княгиня Елизавета Федоровна.

17) Вед. Князь Павелъ Александровичъ.

18) Вед. Княгиня Марія Александровна, гер. Эдинбургская.

19) Вед. Князь Константина Николаевичъ.

20) Вед. Княгиня Александра Іосифовна.

21) Вед. Князь Николай Константиновичъ.

22) Вед. Княжна Ольга Константиновна.

23) Вед. Кнаг. Вѣра Константиновна.

24) Вед. Князь Константина Константиновичъ.

25) Великая Княгиня Елизавета Маріиньна.

26) Вед. Князь Дмитрий Константиновичъ.

27) Вед. Князь Николай Николаевичъ Старший.

28) Вед. Княгиня Александра Петровна.

- 29) Великий Князь Николай Николаевичъ.
30) Вед. Князь Пётр Николаевичъ.
31) Вед. Князь Михаилъ Николаевичъ.
32) Вед. Княгиня Ольга Федоровна.
33) Вед. Князь Николай Михаиловичъ.
34) Вед. Княгиня Анастасія Михиловна.
35) Вед. Князь Михаилъ Михаиловичъ.
36) Вед. Князь Георгий Михаиловичъ.
37) Вед. Князь Александръ Михаиловичъ.
38) Вед. Князь Сергій Михаиловичъ.
39) Вед. Князь Алексѣй Михаиловичъ.
40) Вед. Княжна Ольга Николаевна.
41) Марія Максимилиановна.
42) Николай Максимилиановичъ.
43) Евгenia Максимилиановна.
44) Епіфаний Максимилиановичъ.
45) Георгий Максимилиановичъ.
46) Вед. Княжна Екатерина Михаиловна.
Изготовление портретовъ зоруночно лучшими русскими и иностраннѣмыми художниками, дающими полное ручательство въ превосходномъ изѣченіи, начатыя они будутъ на самой лучшей бумагѣ и вообще альбомъ будетъ изданъ такъ роскошно, что будетъ представлять первѣйшее изображеніе графическихъ перспективнаго искусства и послужить несомнѣнѣмъ украшеніемъ всякой гостиной.

Желая столь драгоценное и необходимое во вскомъ видѣ, изданіе сдѣлать доступнымъ для всѣхъ, Товарищество начнетъ его четырьмя изданіями, а именно:

I изданіе на толстой словесной бумагѣ, въ роскошномъ, богато золоченомъ и отпечатанномъ въ нѣсколько красокъ переплѣтѣ, цѣною въ 25 руб.

II изданіе на толстой золеневої бумагѣ, въ изящномъ золоч. переплѣтѣ, цѣною въ 5 р.

III изданіе на толстой золеневої бумагѣ, въ изящномъ золоч. переплѣтѣ, цѣною въ 3 р.

IV изданіе на зеленевої бумагѣ, въ красномъ золоч. переплѣтѣ, цѣною въ 3 р.

Допускается распродажа по 1 р. а для подписавшихъ черезъ назначееніе, кассиромъ и экваторомъ по 50 к. въ мѣсяцъ; передъ до полной уплаты.

Лица, вѣдущія при подписькахъ зоруночную сумму сполна, за пересыпку альбома ни чего не платятъ.

Шайки, «Слѣв. Издательского Товарищества» подзываются 25% скидки.

Подписька принимается въ Главной Конторѣ «Слѣв. Издательского Товарищества» въ С.-Петербургѣ, Троицкій пер., № 40 и у всѣхъ его агентовъ въ провинціи.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкій.